

## Vozni red romanja na Brezje.

Iz lavantinske škofije imamo letos zopet naše redno romanje na Brezje. Udeležbe je toliko, da bomo imeli dva vlaka, katerih vozni red je sledeč:

V soboto 24. julija popoldne:

Prvi vlak sprejema vse, ki vstopajo na postajah od Maribora do vključno Ponikva. Iz Maribora gre ob 15, pride pa v: Hoče ob 15.12, Slivnica ob 15.18, Rače ob 15.23, Pragersko ob 15.33, Slov. Bistrica ob 15.42, Poljčane ob 15.54, Lipoglav ob 16.05, Ponikva ob 16.17.

Nato ne stoji nikjer več in vozimo do Ljubljane, kjer bo kratek postanek, nakar se peljemo naprej in bomo na Otočah ob 20.20.

K temu vlaku pelje dopolnilni vlak s proge Zreče—Poljčane. Iz Zreč odpelje ob 14.30, iz Konjic ob 14.52, stoji na vseh postajah in pride v Poljčane ob 15.40, kjer vstopijo romarji v prvi mariborski posebni vlak.

Drugi vlak. Vozi iz Grobelnega, in sicer ob 15.15, Št. Jurij ob 15.21, Store ob 15.28, Celje ob 15.40, Laško ob 15.52, Rimske toplice ob 16, Zidani most ob 16.18, Hrastnik ob 16.27, Trbovlje ob 16.34. — Nato ne stoji nikjer do Ljubljane. Na Otoče pridemo ob 19.30.

### VOŽNJA NAZAJ

V ponedeljek 26. julija zjutraj:

Prvi vlak odpelje z Otoč ob 4.40.

Drugi vlak odpelje z Otoč že ob 4.

Oba vlaka imata točen priključek na vseh progah za dopoldansko vožnjo do domače postaje.

Prosimo preč. župne urade, da o tem voznem redu obveste udeležence!

## Poročilo o stanju vinogradov.

Kr. banska uprava, oddelek za kmetijstvo, poroča na podlagi došlih sporočil iz vinskih okolišev, da je razvoj vinogradov na splošno povojen, v kolikor ni nastopil palež in ni bilo ujm. Letos je posvečala banska uprava nastopu peronospori posebno pažnjo. Prvic se je pojavila peronospora 21. maja (Podgorce pri Ptuj, Paradž pri Sv. Barbari v Halozah, Ljutomer, Novo mesto). Močnejše je pa peronospora nastopila proti koncu julija. Najnevarnejša doba za okužbo je bila letos sredi junija ob času deževja in toplega vremena. Inkubacijska doba bolezni je trajala komaj 10 do 12 dni, dokler peronospora ni nastopila okoli 30. junija, zlasti po vrhovih in mladju trt in tudi po grozdju.

Vinogradniki so večinoma štirikrat škropili vinograde. En del vinogradnikov je izvršil celo peto in šesto škropljenje, a je vkljub temu še precej od peronospori napadenega grozdja. To je pripisovati po večini površnemu škropljenju in slabi sestavi škropiva.

Grozdje se vsled ugodnega vremena lepo razvija in prihaja že v moko. Pojav grozdne plesni, o kateri tožijo zadnje čase mnogi vinogradniki, ni bil večinoma oldij, temveč peronospora. Kdor je posvečal tretjemu in četrtemu škropljenju večjo pozornost, ta nima napadenega grozdja, listje je zdravo pod in nad grozdem; to pa je ravno za zoritev največje važnosti.

Oldij se pojavlja v manjši meri. Vinogradniki so že izvedli drugo žvepljenje, v kratkem bodo še tretje. Nekateri so prišli pri četrtem in

petem škropljenju med galično brozgo za zatiranje plesni žvepleno-apneno brozgo in so dosegli uspehe.

## Poslednje vesti.

### Politične novice iz naše države

Razprava o konkordatu. V ponedeljek je pričela v skupščini med največjim zanimanjem razprava o konkordatu. Prvi je govoril ob prisotnosti predsednika vlade Stojadinovića poročevalec večine dr. Mile Miškulin, ki je prečital poročilo odborove večine, kateri je proučil konkordat. Sledil je govor poročevalca opozicije, nakar je nastopil v prilog konkordata z daljšim in stvarnim govorom pravosodni minister dr. Subotič. Temeljiti razpravi dr. Subotiča so sledili govori raznih poslancev za in proti. Razprava o konkordatu se danes 20. julija nadaljuje.

### Politične novice iz drugih držav

Kriza čehoslovaške vlade bo najbrž rešena na ta način, da bo izpadel iz nje samo finančni minister, ki je izzval s svojim odstopom ostavko vlade. Nova vlada dr. Hodže se bo predstavila zbornici šele na jesen.

Atentat na poljskega polkovnika Koca — napadalec raztrgan od bombe. Iz Varšave javljajo: V nedeljo 18. julija dopoldne je nameraval neznanec bombni atentat na polkovnika Koca, voditelja današnje poljske vladne stranke, ki se mudi na letovanju v villi v Swidny Male. Bomba je eksplodirala atentatorju v roki v trenutku, ko se je približal villi. Eksplozija je napadalca tako raztrgala na kose, da niso mogli ugotoviti njegove osebnosti.

Kitajska vlada odklonila japonske zahteve. Da ne pride do vojne, so zahtevali do 19. julija Japonci od kitajske vlade v Nankingu tole: 1. Nankinška vlada se mora zavezati, da se ne bo vmešavala v spor v severni Kitajski. 2. Nankinška vlada mora takoj ustaviti vse vojaške priprave in mora umakniti svoje čete iz severnih pokrajin Hopej in Čahar. — Kitajska vlada je 19. julija dopoldne odklonila japonske zahteve ali ultimati in so začele 19. julija zvečer znova sovražnosti.

### Novice iz drugih držav

200.000 ton bencina v plamenih. Iz Njujorka poročajo, da je eksplodiralo 200.000 ton bencina v rezervarjih, ki so bili last Puro Oil Co. Nesreča se je zgodila eno miljo severno od obmorskega sprehajališča atlantske prestolice. Strahoviti ogenj je privabil na ogled številne letoviščarje in prebivalce iz mesta. 175 ljudi je bilo hudo in več sto lažje ranjenih.

Velika železniška nesreča v Indiji. Iz Bombaja v Indiji je prispela 17. julija vest o železniški nesreči pri Bihti, 25 km od Patne, ki je zahtevala 100 mrtvih in 250 hudo ranjenih. Radi napačno postavljene kretnice je iztiril ekspresni vlak in šest vagonov je padlo navzdol po strmem pobočju. Med ponesrečenimi so sami Indijci.

### Domače novice

Slovesna blagoslovitev počitniške kolonije kraljice Marije na Pohorju. Zadržno nedeljo je škof dr. I. Tomažič slovesno blagoslovil z novimi stavbami in pritklinami povečano počitniško kolonijo pri Sv. Martinu na Pohorju. Slavnosti se je udeležil ban dr. Natlačen, zastopnik kraljice

### Dekliški dan na Betnavi pri Mariboru

Dekleta! Mislite že sedaj na naš »Dekliški dan«, ki se bo vršil na Marijin praznik 15. avgusta! Podrobnejša navodila vam bodo dali župni uradi.

Marije polkovnik Bozovič, mariborski župan dr. Juvan ter še več drugih odličnih osebnosti iz Maribora.

Pregnana vlomilca. Na Pobrežju pri Mariboru je prepadil s strelji iz samokresa lesni trgovec Milan Renčelj dva vlomilca, ki sta pretaknila stanovanji knjigovodkinje Angele Fliser in železniškega uradnika Franca Požgaj. Uzmovičma je v temni noči pobeg uspel.

Napad na avtotakslerja. Na cesti med Meljem in Sv. Petrom pri Mariboru so našli v nedeljo avtotakslerja Jožefa Bolivari nezavestnega v avtomobilu. Ugotovili so, da ga je nekdo od mimoidočih napadel s kamenjem in ga je ranil na glavi.

Sreča v nesreči. Zadnjo soboto se je na strmi banovinski cesti na Ptujsko goro prekučnil tovorni avto sodavičarja Riharda Starkel. Starkel in njegov spremljevalec sta ostala nepoškodovana, pač pa so se razbile steklenice.

45 čebelnih panjev zgorelo. Na še nepojasnjen način je zadnjo soboto zvečer izbruhnil ogenj v čebelnjaku znanega čebelarja Ivana Pečnika na Bregu pri Ptuj. Zgorelo je 45 panjev in znaša škoda 40.000 din.

Dva požara. V Radvenih v Slov. goricah je od sobote na nedeljo pogorel do tal vsled vnetja ležajev mlin Jakoba Bračka. Velika škoda je le delno krita z zavarovalnino. — V Galiciji pri Celju je pogorel vsled udara strele 25.000 din vreden kozolec posestnika Janeza Polak, p. d. Matka v Hramšah.

Zasutje mu zlomilo nogo. V Seincici ob Dravi je gramoz zasul v gramoznici delavca Ivana Poglovnika. Tovariša sta zasutega hitro odkopala, a vendar mu je teža gramoz zlomila desno nogo.

Dr. Simoniti Lojze je otvoril zdravniško privatno prakso in sprejema na Slomškovem trgu v Slovenjgradcu. 1021

### Prireditve

Lopata pri Celju. »Temni elementi so oskrnili križ ob gozdu«, »Evharištični križ podrta itd. čitamo skoro dan za dnem v časopisju. Kdo to dela, kdo se skriva za temi nepridipravi in oskrnjevalci, vas pouči zanimiva in poučna igra »Podrti križ«, katero vprizori Jadranska straža na Lopati v nedeljo 1. avgusta na vrtu g. Fazarinca na Ostrožnem ob pol osmih zvečer.

Nazarje. Pretresljiva verska igra bo vprizorjena v Nazarjih v nedeljo 25. julija: »Pilati, sodnik božjega Zveličarja.« To se pravi: sodnik svojega Sodnika. Igralci so iz Ljubljane, in sicer Veliki Franciškovi Križarji. Predstava se bo vršila na prostem, namreč na 300 let starem stopnišču pred samostansko cerkvijo. To bo prvi poizkus v Nazarjih za versko igro na prostem. Pričakujemo, da bo v nedeljo nazarski hrib nabito poln. Med igro bo ljudsko petje in tega nikjer tako ne znajo kot dobri katoličani iz zgornje Savinjske doline.

Rečica ob Savinji. »Ljudje božji, ali ste slišali, kaj se bo v nedeljo zvečer vršilo v Nazarjih?« tako se ta teden nagovarjajo znanci med seboj. »Pravijo, da so prišli neki študentje iz Ljubljane, tisti pater Odilo jih je pripeljal in v nedeljo zvečer, ponoči bodo ti študentje igrali pred samostansko cerkvijo, in sicer bodo pokazali, kako je bil naš Zveličar sojen in obsojen od grdega Pilata.« Tako govore ljudje. In res je vse to, zato v nedeljo gremo v Nazarje!

### Odrta noč in dan so groba vrata...

Sv. Ema. Dne 9. julija je umrl po dolgi in mučni bolezni Franc Plemenitaš, star 48 let. Bil je dolgoleten naročnik »Slovenskega gospodarja« in vrl krščanski mož. Naj počiva v miru zalujočim ostalim naše sožalje!

Logarovci pri Ljutomeru. Umrla je naša prijateljica mladenka Marija Kolar. Bila je šele

26 let stara in še pred 14 dnevi zdrava in vesela; v par dneh pa jo je huda bolezen popolnoma strla in v nedeljo 14. julija je previdena s svetimi zakramenti v Gospodu zaspala. Bila je hčerka-edinka, na katero je mati polagala vse svoje skrbi in tudi dosti dela, saj je bila Micka res pridna in že skoraj cela gospodinja. Draga Micka, počivaj v miru!

### Dopisi

Sv. Trojica nad Jurkdoštom. Udar strele je zažgal gospodarsko poslopje pri posestnici vdove Kocmur Franci. Zgorel je en junec in dve stari švinji. Škoda znaša 20.000 din. Zavarovalnica je malenkostna.



## Obiščite VI. MARIBORSKI TEDEN

od 31. julija do 8. avg. 1937

50% popusta na železnicah in parobrodih od dne 29. julija do 10. avgusta 1937.

### Velika gospodarska in kulturna revija!

Industrija — Tekstil — Obrt — Trgovina — Kmetijska razstava — Prva fitopatološka razstava — Pokušnja vin — Zgodovina — Umetnost — Grafična razstava — Tujski promet — Akvaristična razstava — Kuncereja — Golobarska razstava — Razstava malih živali — Modna revija — Mednarodni plesni turnir — »Sen kresne noči« na prostem — Koncerti — Kongresi — športne prireditve — Veseliški park na razstavišču

Mariborski otok, najlepše kopalnišče v Jugoslaviji  
Zeleno, romantično Pohorje  
Vinorodne Slovenske gorice  
Gostoljubni, lepi Maribor  
V a s v a b i j o !

Stoletnica Slomškovega molitvenika za fante: »Življenja srečen pot«! Fantje slovenski, ne pozabite na ta redek jubilej in v vsaki župniji naj se osnuje odbor, ki bo pripravil proslavo tega jubileja za september na tak način, da bodo vsi fantje do tedaj prebrali te lepe Slomškove nauke. Molitvenik sam dobite v Cirilovi Maribor-Ptuj.

## MALA OZNANILA

Cenik malim oglasom.

Vsaka beseda v malem oglasu stane Din 1.— (Prekljci, Poslano, Izjave pa Din 2.— za besedo.) Davek se zaračunava posebej do velikosti 20 cm<sup>2</sup> Din 1.—, do velikosti 50 cm<sup>2</sup> Din 2.50. — Kdor interira tako, da ne pove svojega naslova, ampak mora zbirati uprava lista prijave, doplača se Din 5.—. — Mali oglasi se morajo brezizjemno plačati naprej, sicer se ne objavijo. Kdor hoče odgovor ali naslov iz malih inseratov, mora priložiti znamko za Din 2.—, sicer se ne odgovarja.

### SLUŽBE:

Krojaškega vajenca, poštenih staršev, sprejme Franc Vogrinc, krojač, Police, p. Gorenja Radgona. 1002

Pridno dekle se takoj sprejme. Pekarna, Limbuš. 1008

Išče se poštena, zanesljiva vajenka za trgovino. Naslov v upravi. 1007

Krepkega, pridnega in vpludnega trgovskega vajenca, poštenih staršev, sprejme takoj s hrano in stanovanjem v hiši, trgovina z mešanim blagom. Ponudbe z zadnjim šolskim spričevalom je poslati na naslov: Vinko Grabnar, Brežice-čkolica. 1011

Sprejemni majerja. Maribor, Glavni trg 15 (Gnus). 1022

Dekla, pridna in zvesta, se sprejme takoj v službo. Plačam 150 din mesečno. Predstaviti se mora na svoje stroške. Murko, gostilničar, Pobrežje pri Mariboru, Aleksandrova c. 54. 1019

Samostojnega vinarja sprejemem za Sv. Jakob v Slov. goricah (pet delovnih moči). Predstavi se v Mariboru, Vrtna ulica 11, II. nadstropje, desno. 1018

Štiriletna deklica se da za svojo. Občinski urad Grajena, p. Vurberg. 1013

Sodarskega pomočnika sprejme Josip Ogorevc, sodar v Brežicah. 1024

Sprejem sodarskega pomočnika in vajenca iz boljše hiše. Takoj. Pogoji po dogovoru. Florjan Turnšek, sodarstvo, Dramlje pri Celju. 1025

Vinarja s štirimi do šest prvovrstnimi delovnimi močmi, vsi nad 16 let stari, sprejemem pod dobrimi pogoji. Takojšnje ponudbe je poslati: K. Čermelj, veletrgovina vina, Ljubljana, Dvorakova ulica 12. 981

Iščem majerja na posest v št. Ilju. Zglasiti se: Maribor, Krekova 18, I. nadstropje. 974

### POSESTVA:

Prodam malo novo hišo z velikim vrtom, blizu farne cerkve. Pojasnila daje Milan Hohnjec, trgovec, Vojnik, 1009

Malo posestvo, lep vinograd, sadonosnik in gozd pri Mariboru se prodaja. Naslov v upravi. 1012

Na prodaj okoli štirje orali dobrega zemljišča (njive in travnik), oddaljeno 15 minut od mesta Slov. Bistrica. Oglasiti se je pri g. Antonu Wutte, trgovec na Križnem vrhu, pošta Laporje. 1016

Prodaj posestvo v bližini Maribora. Pridelam 12 tudi 15 polovnjakov vina. Za izplačati 10.000 dinarjev, ostalo po dogovoru. Naslov v upravi. 1014

Prodaj posestvo. Fekonja Janez, Ploderšnica 9, Sv. Jakob v Slov. goricah. 1020

Prodaj se lep vinograd s hišo in kletjo, hlevom, lepim sadonosnikom, tik banovinske ceste. Cena 33.000 din. Naslov pove uprava. 1027

Žago venecijanko, prometna kraj, prodaj takoj. Naslov v upravi lista. 1029

### RAZNO:

Kar želite, to dobite najceneje »Pri starinarju, Koroška cesta 6. Ostanke od cajga, tiskovine, belega, plavega in rjavega platna, delena, svile, klota; hlače, srajce, predpasniki, oblekce, oksford, spodnje hlače, čevlji. 1026

Gepelj v dobrem stanju prodaj Hrga, Sv. Lenart, Velika Nedelja. 1028

Prodaj mlatilnico z motorjem na bencin. Babič Mijo, Gačnik 83, Pesnica. 1010

Stare železo, litnine, kovine, dele strojev kupim in plačam najbolje. Justin Gustinčič, Maribor, Tattenbachova ulica 14. 1015

Hranilnica in posojilnica Slivnica pri Mariboru, r. z. z n. z., sklicuje po členu VIII/2, točke 28, svoj redni občni zbor v nedeljo, dne 25. julija 1937 ob osmih, ki se vrši v Slivnici h. št. 8. Zadržniki, udeležite se občnega zbora. Na dnevnem redu tudi zadeve PAB. Odbor. 1013

Veliko prešo z velikim stiskačem (Pressbaum), in malo prešo na vijak (Spindelpresse) prodaj oskrbništvu Hausampacher, Hoče. 1017

Kupim sadno prešo, dobro ohranjeno ali novo, približno 350 kvadr. centimetrov. Ivo Jaušnik, Sp. Sv. Kungota, p. Pesnica. 1006

Prodaj za ugodno ceno hranilno knjigo Posojilnice in Posojilnega društva pri Sv. Lenartu v Slov. goricah po 10.000 in 20.000 din proti gotovini. Naslov pove uprava lista. 1023

Slovenske trake vseh velikosti, navadne in svilene, z napisli in brez napisli, naročajte v Cirilovi v Mariboru in Ptuj!

Vabilo na redni občni zbor Hranilnice in posojilnice v Sv. Štefanu, ki se vrši 25. julija 1937 ob 15. uri v posojilnični sobi v Sv. Štefanu. Spored: 1. Poročilo načelstva in nadzorstva. 2. Računski zaključek za leto 1936. 3. Delna volitev načelstva in nadzorstva. 4. Slučajnosti in nasveti. 1030

# Ljudska posojilnica v Celju

registrovana zadruga z neomejeno zavezo

v novi lastni palači na oglu Kralja Petra ceste in Vodnikove ulice.

Sprejema hranilne vloge in jih obrestuje najbolje. Denar je pri njej naložen popolnoma varno. Za hranilne vloge jamči poleg rezerv in hiš nad 5000 članov-posestnikov z vsem svojim premoženjem.

## Hranilnica Dravske banovine Maribor

Centrala: Maribor

v lastni novi palači na oglu Gosposke-Slovenske ulice.

Podružnica: Celje

nasproti pošte, prej Južnoštajerska hranilnica.

Sprejema vloge na knjižice in tekoči račun proti najugodnejšemu obrestovanju. Najbolj varna naložba denarja, ker jamči za vloge pri tej hranilnici Dravska banovina s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo. Hranilnica izvršuje vse v denarno stroko spadajoče posle točno in kulantno.